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„Získaný statut je důkazem profesionality a vysokých standardů, které nemocnice
dlouhodobě udržuje. Jak významnou roli hraje Komplexní onkologické centrum Nový Jičín,
dokazuje 4. místo v tomto žebříčku. Kvalitou a objemem tak převyšujeme nejedno fakultní
pracoviště v České republice. Tento milník je pro nemocnici nejen důvodem k hrdosti, ale
také závazkem pokračovat v poskytování vynikající zdravotní péče,“ uvádí náměstek
ředitele pro léčebnou péči Nemocnice AGEL Nový Jičín a Komplexního onkologického
centra MUDr. Lukáš Chlachula.

Stejně jako v Novém Jičíně je i v ostravské vítkovické nemocnici získání statutu významným
oceněním kvality péče. „Znamená to pro nás oficiální potvrzení, že tuto péči poskytujeme v
dostatečném objemu, a především špičkové kvalitě,“ říká ředitel Nemocnice AGEL
Ostrava–Vítkovice MUDr. Stanislav Jackanin, MBA, LL.M., a upřesňuje, že ve vítkovické
nemocnici ročně provedou přibližně 30 operací karcinomu rekta. Novojičínská nemocnice loni
provedla těchto operací více než 140, což ji řadí do špičky v České republice, konkrétně na čtvrté
místo, v Moravskoslezském kraji je do počtu operací jasnou jedničkou. „Máme široký a zkušený tým
zdravotníků, kteří zajišťují individuální přístup každému pacientovi. Jsou to specialisté z oborů
chirurgie, onkologie, radiologie a dalších,“ zdůrazňuje MUDr. Lukáš Chlachula.

Významnou předností nemocnic Skupiny AGEL je také jejich úzká spolupráce. „Naše spolupráce s
Nemocnicí AGEL Nový Jičín je na velmi vysoké úrovni, funguje skvěle, máme společné
multidisciplinární týmy, a to nejen na úrovni této problematiky karcinomu tlustého střeva a rekta, ale
také v oblasti karcinomu prsu či karcinomu plic,“ připomíná MUDr. Stanislav Jackanin, MBA,
LL.M.

Obě zařízení disponují také špičkovým vybavením včetně CT, magnetické rezonance či 3D
laparoskopického vybavení. Díky úzké spolupráci mohou navíc pacienti z Vítkovic využívat
novojičínské PET/CT, lineární urychlovač či operační robotický systém Da Vinci. „Tato technologie
zvyšuje šance na úspěšnou léčbu a minimalizuje riziko komplikací. V roce 2024 jsme robotickým
systémem odoperovali 145 pacientů s kolorektálním karcinomem,“ dodává MUDr. Matej Škrovina,
Ph.D., FEARCS, primář chirurgického oddělení Nemocnice AGEL Nový Jičín. Ta v roce 2023
pořídila další robotický systém vyšší kategorie, aby zvýšila dostupnost této léčebné metody.

Ve Vítkovicích navíc letos plánují pořízení nového specializovaného CT přístroje typu PhotonCT,
který bude teprve čtvrtým takovým přístrojem v republice. Ve střednědobém horizontu počítají také
s vlastním robotickým systémem pro operace rekta.

Důležitou součástí práce obou center je i prevence. Právě aktivní zapojení do prevence a edukace
odborné i laické veřejnosti bylo pro Ministerstvo zdravotnictví jedním z kritérií udělení statutu
Centra. „Pořádáme jednou ročně Den prevence kolorektálního karcinomu pro veřejnost, o který je
opravdu velký zájem. Pro odbornou veřejnost organizujeme operační workshopy na téma resekcí
kolorektálního karcinomu, kde prezentujeme naše operační dovednosti a vyměňujeme si zkušenosti v
oblasti chirurgické techniky,“ popisuje Stanislav Jackanin, MBA, LL.M., ředitel Nemocnice
AGEL Ostrava-Vítkovice.



Karcinom rekta patří mezi nejčastější zhoubná onemocnění v Evropě a Česká republika se dlouho
řadila mezi země s nejvyšším výskytem. Díky preventivnímu screeningovému programu
kolorektálního karcinomu se podařilo Česku v žebříčku incidence karcinomu rekta sestoupit z
předních pozic níže k 20. místu, přesto mnoho pacientů nemoci podlehne z důvodu pozdního
odhalení.

„Zde bych apeloval hlavně na kvalitní informovanost populace a nepodceňování i menších možná
nezávažných příznaků jako občasné malé krvácení z konečníku anebo bolesti břicha. Naším
doporučením je zde potlačení možného studu nebo rezervovanosti lidí a okamžitá návštěva ve
specializované koloproktologické ambulanci anebo chirurgické ambulanci. Dále dodržování
pravidelných screeningových kontrol a vyšetření jako je test na okultní krvácení cestou praktického
lékaře. Právě podpora osvěty a dodržování prevence významně snižuje možnost záchytu již
pokročilých forem kolorektálního karcinomu,“ uzavírá MUDr. Stanislav Jackanin, MBA, LL.M.
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